

第十五回 長春子助陣偷寨 假帝王夢魂戕生

話說龍狀元領著軍將，星夜前去，他說：「權奸肆凶，連我坐主也趨奉他。幸喜前去與岳父相會。我有天書法靈，劉豫這廝你成何用！軍校，什麼地方了？」眾軍道：「這地方叫做捉魚灘。」龍狀元笑道：「到也湊巧，捉者擒也，魚者豫也。傳令，就在此安營下寨，捉那劉豫這賊便了。」眾軍道：「得令！」又稟道：「營已安下了。」龍狀元道：「叫將校搭下一丈八尺的將台，張下紅燈三十六盞，打一角緊急文書到白鹿岡胡爺寨中投下，約定四更時分，領本部人馬到岡南相會。不可誤了時刻。」眾軍道：「曉得。」再傳一令：「不論馬步諸軍，俱備下白甲白袍伺候。到三更時分，一齊整隊出發，攻打賊營。違者立時斬首。」眾應道：「得令。」龍狀元道：「不論大小頭目，俱在帳外伺候。」眾軍應下去。龍狀元又吩咐軍中，取淨水香燭過來。一軍取到，龍狀元道：「你自迴避。」軍應道：「是。」龍狀元說：「下官得蒙仙姑賜我天書，今夜依他作法，請下大雪一壇。就此進兵，學那李愬收淮蔡的故事，卻不是好！」說完就登台、仗劍、燒符、噴水、念咒，作起法來。那長春子領著鬼神早在暗中站立。那龍狀元又默默念起咒來，長春子暗中用拂一招，眾鬼神一齊扯雲布霧，手忙腳亂。龍狀元抬頭一望，說：「呀，你看那彤雲四起，滿布西東。」長春子在暗中又將拂一招，那雪就降下來了。龍狀元看說：「果然下雪了。你看紛紛揚揚，飄墜長空。」向上打恭道：「多謝仙姬，頃刻之間，顯應神通。」長春子方令眾鬼神散去。有一穿白衣的軍兒說：「哥們，怎麼一會就下起大雪來？」只聽龍狀元叫道：「諸軍俱要卸下鎧甲，穿上白衣聽令。」眾軍道：「俱已換了。」龍狀元道：「把前軍啟動。」眾軍道：「得令。」那長春子身穿白衣，手執小白旗，暗引眾軍前往。龍狀元道：「俱要躡蹤潛蹤，人盡銜枚，馬皆勒韁，趁此雪深風猛，夜氣朦朧，才好便宜行事了。」眾軍道：「稟爺，前面雪大，只怕去不得。」龍狀元喝道：「哇！管什麼藍關雪擁，成功正在此時哩。」眾軍稟道：「將近賊營了。」龍狀元道：「將校們，大膽殺上前去。」只見眾軍歡騰而進，這且不表。

卻說長春子說：「先顯個神通與龍生，大雪三尺，待迷了劉豫的行蹤。只是那廝有萬夫不當之勇，書生臨陣怕道抵敵不過。我如今閃入賊營，先攝了他的魂靈，使他昏迷不醒，交戰之時墜落陷坑，多少是好！」且說劉豫隨著幾個宮女，見天降大雪，並無準備。這也是該他命絕了，猶自說道：「寡人與四太子會兵攻打白鹿岡，已將胡招討那廝圍住在此，料他插翅也飛不出去。今夜大雪漫空，且教隨行宮妾歌舞一回，做個賞雪筵宴，明日進兵未為遲也。內侍們，筵席完備未曾？」內侍道：「完備多時了。」劉豫道：「眾侍們，歌的歌，舞的舞，看大觥來。」內侍道：「領旨。」只聽管弦齊鳴，奏起樂來，歌舞的歌舞，奉酒的奉酒，真好快樂。那長春子站在暗處，劉豫抬頭瞧見，問侍兒們：「筵前穿白的女子是那裡的？」侍兒道：「沒有，並不曾見個穿白女子。」劉豫道：「胡說，確乎見一白衣嬌娘，莫非是觀音出現麼？」卻說長春子向他吹氣一口，便欲昏睡。那無常鬼趁此時候把他真魂牽捉去了。侍兒道：「皇爺醉了，快扶到龍牀上去，一壁點茶伺候。」

那長春子轉出營來，又領眾軍前進。一軍道：「啟爺，前面有一個女子引路。」龍狀元問道：「你見他怎生模樣？」軍稟道：「是穿白的。」龍狀元道：「定是水月觀音來助陣了。你們齊催上去，偃旗息鼓，著幾個有膽量的過來，你潛身到他中軍，每人各帶乾柴一束，包裹硝磺，放起火來，叫他膽飛魂喪，以便廝殺。」賊營中看見火起，快報皇爺，內侍道：「皇爺醉著，不要喧嚷。」軍官道：「怎麼說還爛醉哩！大營外宋兵殺來了，快報皇爺！」內侍慌得上前推了一把，劉豫道：「看大觥來！」軍官道：「宋家人馬不知多少，放火燒營，將近中軍帳了！」劉豫道：「休來欺我，緊緊提防他。」軍官道：「實難擔擋。」劉豫道：「罷了罷了，這些雪下得不好，這些酒又吃得不好，夜來卻像掉了魂靈一般。沒奈何，待寡人御駕親征，怕他什麼兵和將！」遂奔蹌而去。

卻說龍狀元吩咐將校：「一面快挖深坑，將雪掩上，誘他，陷時捉他便了。」眾應道：「得令。」那長春子又引著劉豫向坑前奔來，說：「內侍們你看前面神仙引路，快些殺上去。」正走中間，陷在坑內，說：「罷了罷了，太子救人！」龍狀元道：「叫軍校用撓勾將他搭上，放在囚車押去一邊，休得疏虞。」眾軍應道：「曉得。」龍狀元方暇與胡招討施禮，說：「小婿來遲，有勞岳父費心。」胡招討道：「多謝救援，真是神算。」龍狀元道：「此功全仗仙姑之力，小婿有何德能。」胡招討道：「仙姑是誰？」龍狀元道：「事關觀縷，真難請說，他功績在萬軍之上哩。」胡招討道：「哦，原來如此，待一路上去，還要備細請教。」龍狀元道：「將校傳令，一面收檢賊營；一面追趕兀術；一面寫本，將逆賊劉豫解京候旨發落。就此班師回去。」眾應道：「是！」正是：雪中一戰解戎衣，此口吹聲震似雷。再看下回分解。